A
A b/

9) Kuantum sayilari ve orbital tirleri ile ilgili;

I. Bir atomda n’nin degeri blytdikce elektro-
nun enerjisi ve cekirdege uzaklg: artar.

Il. Her ¢degeriicin m, degeri (2¢ + 1) kadar farkl
deger alir.

Ill. p orbitalleri icin 3 farkli m, degeri vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) lve lll
D) Il ve Ill E)I, 1lve lll

10) 4Be atomunun degerlik elektronunun kuan-

tum sayilari ile ilgili verilen,

I.  Bas kuantum sayisi 2'dir.

Il. Acisal momentum kuantum sayisi 0’dir.
Ill. Manyetik kuantum sayisi +2 olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Ayl llvelll  B)llvelll C)lvell
D) Yalniz Il E) Yalniz |

11) Asagidaki verilen kuantum sayilarindan han-

12

~

gisi dogru degildir?

n l m‘
A 1 1 -1
B) 2 1 -1
c) 3 2 0
D) 1 0
E) 2 0

Bas kuantum sayisi (n) 3 olan bir elektronun
acisal momentum kuantum sayisi (¢) ve man-
yetik kuantum sayisi (ml) asagida verilenler-
den hangisi olamaz?

l mt
A) 0 0
B) 1 -1
c) 2 -2
D) 1 0
E) 2 -3

A A
v

13) Asagidakilerden hangisi atom numarasi 7
olan azot atomunun temel haldeki 7 elektro-

nuna ait kuantum sayilari olamaz?

n ¢ mt ms
A 1 0 0 +1/2
B) 1 0 0 -1/2
c) 2 1 -2 +1/2
D) 2 1 -1 —1/2
E) 2 1 0 —1/2

14) . X" iyonunda manyetik kuantum sayisi

19

m = —1 degerini alan toplam kac elektron var-
dir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 10 E) 16

15) 3d orbitalinde olan bir elektron icin asagida
verilen kuantum sayilarindan hangisi dogru-

dur?

n ¢ m,
A 2 1 +1
B) 3 2 —1
C) 2 0 0
D) 3 1 +2
E) 3 2 +3

16) Bas kuantum sayisi 4, acisal momentum Ku-
antum sayisi 2 olan bir elektron icin asagidaki
tanimlamalardan hangisi dogrudur?

A) N tabakasinin d orbitalindedir.
B) M tabakasinin p orbitalindedir.
C) L tabakasinin s orbitalindedir.
D)
E)

M tabakasinin d orbitalindedir.

N tabakasinin p orbitalindedir.

A .
10 N A —
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q

1)

2)

3)

4)

De Broglie’ye gore;

I. Cekirdek etrafindaki elektron, bir dalga gibi
hareket eder.

Il. Isik pargaciklardan olustuguna goére, atomu
olusturan parcgaciklar da dalga 6zelligi goste-
rirler.

lll. Elektron ne kadar dalga ise o kadar da tane-
ciktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) L, llvelll

Kletchkowski — Madelung kuralina gére;

I. (n +¢) degeri arttikca orbitallerin enerijileri de
artar.

II. (n +¢) degeri ayni olan iki orbitalde n sayisi
kiguk olanin enerjisi daha blyuktdr.

IIl. 3p orbitalinin enerjisi 3d orbitalinin enerjisin-
den daha yuksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

AL llvelll  B)llvelll C)lvell
D) Yalniz Il E) Yalniz |

29Cu atomunun temel hél elektron dizilisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 1s? 252 2p® 3s? 3p® 452 3d°

B) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 452 4p°® 3s°
C) 1s? 2s? 2p® 352 3p°® 4s? 44°

D) 1s? 252 2p° 3s? 3p® 4s' 3d'°

E) 1s? 2s? 2p® 352 3d'° 4s' 4p°®

Bir atomun 3. enerji diizeyinde

. 19

I 12

. 17

elektron sayilarindan hangileri bulunamaz?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve Ill

C) lve lll
E)I, Il ve lll

A |

5)

6)

7)

8)

9)

A

Sy et

v

Temel haldeki elektron dizilisinde son elektro-
nunun bas kuantum sayisi 4, acisal momen-
tum kuantum sayisi 0 olan ve yari dolu orbita-
li bulunan X atomunun cekirdek yiiki kactir?
A) 19

B)20  C)21

Atom numarasi 26 olan Fe atomunun Fe®*
iyonunun elektron dizilisi asagida verilenler-
den hangisiyle sonlanir?
C) 3d®

A)3d® B)3d®

17CI‘ iyonunda m, = 0 olan kac elektron var-
dir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Elektron dizilisi 3p® ile biten X2* iyonunun
atom numarasi kactir?
A) 16

B)17 C)18

ilk 9 orbitali tam dolu olan —2 yiiklii X iyonunun

proton ve noétron sayilari esittir.

Buna goére bu iyon asagidakilerden hangisi-

dir?
34y-2

A) ] sX

B o

A A
A



A A A
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10) 31X3+ taneciginin elektron dagihmi asagidaki- 14) 3d orbitalleri icin asagidaki tabloda verilen n,
lerden hangisinde dogru verilmistir? ¢ve m degerlerinden hangisi dogrudur?

A) 1s? 252 2p° 3s? 3p® 3d° n_|¢ me
B) 1s2 252 2p® 352 3p 452 340 4p mps |1 210,41, 42
C) 1s? 2s? 2p® 352 3p® 452 3d'0 4p* Bl 2 |0 °
D) 15 2s? 2pP 352 3p® 4s? 3d° o= -
D)| 3 2 | —2,-1,0,+1,42
E) 1s? 252 2p® 3s? 3p° 45’ 300 ol 2 [ 1| 1. 0.4
11) 2. temel enerji diizeyi ile ilgili,
I. En fazla 8 elektron alabilir.
Il. Bas kuantum sayisi 2'dir.
Ill. 1tane s, 3 tane p orbitali icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur? 15) Asagidakilerden hangisi atom numarasi 14
olan silisyum atomunun elektronlarina ait ku-
A) 1, 1Ive I B) Il ve Il C)lvell antum sayilarindan degildir?
D) Yalniz Il E) Yalniz |
n ¢ m, m,
A 1 0 0 -1/2
12) ¢ = 1 degerine sahip orbitaller icin; B 2 0 5 /2
I. En fazla 2 elektron olabilirler. c) 2 1 0 _1/2
II. Py Py Ve P, seklinde gosterilirler. D) 3 1 1 /2
IIl. Ayni enerji diizeyinde orbitallerinin enerjileri E) 3 1 +1 12

birbirine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I ve Il E) Il ve Ill

16) 12Mg atomunun degerlik elektronlarinin n, ¢

13) Nétr halde 12 tam dolu, 3 yari dolu orbitali ve m, kuantum sayilan asagidakilerden hangi-

bulunan X atomu igin; si olabilir?
|.  Atom numarasi 27 dir.
II. En son orbitalinin bas kuantum sayisi 4 tir. : ¢ M
Ill. En son orbitalinin turd d dir. A) 3 2 1
yargilarindan hangileri dogrudur? B) 3 1 0
C) 3 0 0
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 2 0 0
D) Ive lll E) I, llvelll E)y 2 1 -1

A
Y A 12 Y A —

A |



1)

2)

SISTEME YERLESIM

“Elementlerin &zellikleri atom tartilarinin periyo-
dik fonksiyonudur” gériislinii ortaya atarak bu-
nu kanun haline getiren bilim insani asagida-
kilerden hangisidir?

B) J. Newlands
D) J. W. Débereiner
E) De Broglie

A) Mendeleyev
C) Pauli

Modern periyodik cizelge ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Gruplar, elementlerin benzer 6zellikte olanla-
rini biraraya getirir.

B) Periyotlar, soldan saga elementlerin artan
atom numaralarina gére dizenlenmistir.

C) Elementlerin 6zellikleri artan atom kutlelerinin
periyodik fonksiyonudur.

D) Periyodik cizelgede 7 tane periyot, 18 tane
grup vardir.

E) Periyodik gizelgede s, p, d ve f bloklar vardir.

3) Periyodik sistem ile ilgili;

I.  Hidrojen harig, IA grubu elementleri toprak
alkali metallerdir.

Il. Halojenler, VIIA grubunda bulunan ametaller-
dir.

Ill. VA grubu, oksijen grubu olarak bilinir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz I
E) Il ve llI

C) Yalniz ll

A |

W ELEKTRON DIZILIMLERI VE PERIYODIK

m@:

4)

5)

6)

A
Sy st

v

Periyodik sistemdeki ana (bas) grup element-
leri asagidaki bloklardan hangilerinde bulu-
nur?

A) Yalniz s
D)svep

B) Yalniz p C) Yalnizd
E)s,pved

Periyodik cetvel ile ilgili,

I. A grubu elementlerine bas grup elementleri
denir.

Il. d blok elementleri, gegis elementleri olarak
adlandirilir.

Ill. Lantanitler ve aktinitler, i¢c gegis elementleri-
dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll

I. Bir elementin periyodik cetveldeki yeri, ele-
mentin temel haldeki elektron dizilisine gére
belirlenir.

Il. Bir atomun en yiUksek enerji diizeyi, periyodik
cetveldeki periyodunu belirler.

IIl. Bir atomun elektron dagilimi s ve p orbitalleri
ile sonlanirsa, element A grubundadir, d ve f
orbitalleri ile sonlanirsa element B grubunda-
dir.

Bir elementin periyodik cetveldeki yerinin bu-

lunmasi ile ilgili yukaridaki aciklamalardan

hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Ilvelll

A A
v

A .
13 N
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ELEKTRON DiZILIMLERI VE PERIYODIK
SISTEME YERLESIM

A

A

v v

7) Ayni grupta bulunan elementler benzer kimyasal
Ozellik gosterirler.
Buna goére, asagidaki elementlerden hangisi
digerlerine gére farkh kimyasal 6zellik géste-
rir?

8) 23X elementinin periyodik cetveldeki periyo-
du, grubu ve bloku icin asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

Periyot Grup Blok
A) 3 6A p
B) 4 3B d
C) 3 3A p
D) 4 5B d
E) 5 2B f

9) X elementinin elektron dizilisinin en son orbitali
3d" olarak verimektedir.
Buna gére, X elementiyle ilgili;
I.  Degerlik elektron sayisi 1'dir.
Il. Gecis elementidir.
Ill. 3. periyottadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

A |

h

10) X elementi igin;
I. s orbitallerinde toplam 6 elektron vardir.
Il. N6tr haldeki elektron sayisi kendine en yakin
soygazdan 2 eksiktir.
bilgileri veriliyor.
Buna gére X elementinin periyodik cetveldeki
yeri asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

Periyot Grup
A) 4 6A
B) 3 2A
C) 2 6A
D) 4 2A
E) 3 6A

1) X 4d’
Yoo 4g"
Zioo 4p1

Temel hél elektron dagilimlarinin sonu yukari-
da verilmis olan X, Y ve Z elementlerinden
hangileri periyodik cetvelin 4. yatay sirasinda

bulunur?
A) X, YveZ B) YveZ
C)XveZ D) XveY

E) Yalniz X

12) Periyodik cetvelde, “Her periyot bir alkali metal ile
baglar ve 6zellikler bir elementten digerine geg-
tikce degisir; metalik 6zellikler soldan saga dogru
gidildikge azalir ve yerini ametalik &zelliklere bi-
rakir. Ve bir halojene gelindikten sonra periyot bir
asal gaz ile son bulur.”

Yukarida tanimlanan durum, asagidaki hangi
periyot icin gecerli degildir?

A) 1. periyot

B) 2. periyot C) 3. periyot

D) 4. periyot E) 5. periyot

A .
14 A,
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1)

2)

3)

W ELEKTRON DIZILIMLERI VE PERIYODIK

SISTEME YERLESIM

Mendeleyev periyodik ¢izelgesinde bazi bosluklar
birakmisti. Cizelgesindeki bosluklara 44, 68, 72
ve 100 atom kutleli elementler rastlamaktadir.
Buglin bu elementler skandiyum, galyum, ger-
manyum ve teknesyum olarak bilinmektedir.
Mendeleyev bu bosluklarda bulunmasi gereken
elementlerin heniliz kesfedilmedigini belirterek
bu elementlerin 6zelliklerini tahmin etmistir.
Ancak Mendeleyev’in var olduklarini tahmin
edemedigi ve bu elementler icin periyodik ¢i-
zelgesinde bosluk birakmadigi bir grup vardi,
bu grup asagidakilerden hangisidir?

A) Halojenler

B) Soy gazlar

C) Alkali metaller

D) Toprak alkali metaller
)

E) Toprak metalleri

Elementler, yaydiklari X isinlarinin dalga boyuna
gobre siralanip, herbirine bir sira numarasi verildi-
gi takdirde, bu sira numaralarinin, her elementin
cekirdeginde bulunan proton sayisina (atom nu-
marasi) esit oldugu gértlmustir. Buna gére ele-
mentlerin; atom agirliklarina gére degil, atom
numaralarina gére siniflandiriimalari gerektigi
anlasiimistir.

Bunu belirleyen bilim insani asagidakilerden
hangisidir?
A) Moseley B) Mendeleyev  C) Ramsay

D) Thomson E) Rutherford

“Elementlerin ézellikleri atom numaralarinin peri-
yodik fonksiyonudur” goéristu asagidakilerden
hangisine aittir?

A) Schrodinger dalga fonksiyonlar
B) Oktav kurali
C) Mendeleyev kanunu
D) Modern periyodik kanun
)

E) Triadlar kurali

4)

5)

6)

A
Sy et

v

Periyodik tabloda, ayni yatay sirada bulunan,
X: Toprak alkali metal

Y: Soygaz
Z: Agir metal
T: Halojen

elementlerinin soldan saga dogru diziligleri
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A X, Z, T, Y
C)Z X T,Y
E)X,T,ZY

B)X,Z Y, T
D)X, Y,Z T

I. A gruplari, s ve p bloklarini olusturur.

Il. Periyodik cizelgede 1. , 2. ve 3. periyottaki
tim elementler A gruplarindadir.

Ill. A gruplarinda bulunan elementlerin tima
ametal veya soygazdir.

Periyodik cetvelin A gruplariyla ilgili yukari-

daki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l ve Il

Periyodik tablo ile ilgili olarak,

I. Her soy gazdan sonra bir alkali metal gelir.

Il. Her periyot bir metal ile baslar.

IIl. Yan metallerin fiziksel &6zellikleri metallere
benzer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, 1lve lll

A A
v

A .
15 N —
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_. ELEKTRON DIZILIMLERI VE PERIYODIK
SISTEME YERLESIM

A v

7) p orbitallerinde toplam 15 elektronu bulunan 1) [x] ]
X elementinin periyodik cetveldeki yeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 4. periyot, 2A grubu Z

B) 4. periyot, 3A grubu
Yukarida periyodik cetveldeki yerleri belirtilen
X, Y ve Z atomlari igin;

I. Xin atom numarasi 1’dir.

Il. Atom numarasi en blyik olan Y’dir.

D) 4. periyot, 5A grubu

)
)
C) 3. periyot, 5A grubu
)
E)

3. periyot, 6A grubu

Ill. Z, gegis metalidir.
ifadelerinden hangileri yanlistir?
8) Elektron dizilimi 3d'° ile biten nétr bir atom
icin, A) Yalniz Il B)lvell C) llvelll
. Gekirdek yiikii 30 dur. D) Ivelll E) I, 1lve
Il. Gegis metalidir.
Ill. 4. periyot 1B grubu elementidir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz 1ll
D) I ve Il E) I, Il ve Il 12) Elektron dagilimi verilen nétr bir atoma iliskin;

I.  Orbitallerindeki toplam elektron sayisi proton
sayisina esittir.
Il. Son orbitalin tird periyodik cetveldeki bloku-

9) ;2x elementine ait asagidaki yargilardan han-
nu belirtir.

gisi yanhstir?
IIl. En ylksek enerji diizeyi sayisi periyot numa-

6A grubundadir. rasina esgittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)

B) 4. periyottadir.

C) Ametaldir.
)
)

D) —2 yikli iyonu soygaz elektron diizenindedir. A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell
E) Degerlik elektron sayisi 4'tir. D) Il ve il )1 lvelll
10) +4 yukli iyonunda 10 elektron ve 14 nétron

bulunan X atomu igin; 13) aX, a_2Y ve a+2Z atomlarindan X halojen ise;

I. 2. periyot 8A grubu elementidir. I. XileY ayni periyottadir.

Il. 6 dolu, 2 yari dolu orbitali vardir. IIl. Y ile Z ayni grupta olabilir.

Il icerdigi toplam tanecik sayisi 42'dir. lll. X'ile Z ayni blokta yer alir.

yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz i A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve Ill E) I, Il ve Il D) lve ll E) Il ve (il

A .
I B 16 I A

A |



1)

2)

3)

4)

I ELEKTRON DiZILIMLERI VE PERIYODIK

SISTEME YERLESIM

Periyodik cetvelle ilgili olarak,

I. Periyodik tablodaki yatay siralara grup denir.

Il. Periyodik tablodaki dikey siralara periyot de-
nir.

Ill. Ayni periyotta bulunan elementlerin enerji
dlzeyi sayilarn aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, lvelll

Periyodik tablo ile ilgili,

I. Ik tyesi ametaldir.

II. Birinci periyotta iki element bulunur.
Ill. 10 tane A, 8 tane B grubu igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz II
E) Il ve Il

C) lvell

Yalnizca periyodik cetveldeki yeri bilinen bir
atomun asagidaki niceliklerinden hangisi bili-
nemez?

A
B

) Atom numarasi
)

C) Enerji diizeyi sayisi
)
)

Nétron sayisi

D
E

Degerlik elektron sayisi
izotopunun proton sayisi

Periyodik sistem ile ilgili;

I. 1. periyot bir ametalle baglar.

Il. 2. periyotta 8 element bulunur.
Ill. 3. periyotta 18 element bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

A |

5)

6)

7)

8)

A
Sy et

v

d bloku elementileri ile ilgili;

I.  Elektron dagilimlari d orbitalleri ile biter.

Il. Hepsi metaldir.

Ill. Bilesiklerinde farkl pozitif degerlikler alabilir-
ler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve Il

C) lve lll
E) I, Il ve Il

Periyodik sistemin s blogu elementleri icin;

I.  Hepsi metaldir.

II. Kuresel simetrik ézellik gésterirler.

lIl. Bilesiklerinde birden fazla pozitif degerlik ola-
bilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al llvelll B llvelll C)lvell
D) Yalniz Il E) Yalniz |

Asagida temel hal elektron dizilimi verilen
elementlerden hangisi 20Ca elementi ile ben-
zer kimyasal 6zellik gésterir?

A) 1

B) 152 2!

C) 152 252 2p
D)

E)

152 252 2p
152 282 2p 3s?

; 3X elementinin periyodik cetveldeki periyo-
du, grubu ve bloku asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

Periyot Grup Blok
A) 2 3A p
B) 3 2A p
C) 2 3A s
D) 3 3A p
E) 4 2A s

A A
A
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SISTEME YERLESIM

h v A J
9) Elektron dagilimi 4s' orbitali ile biten X ele- 12) Temel hél elektron dizilisleri agsagida verilen
menti ile ilgili, element atomlarindan hangisinin bulundugu
I. s bloku elementidir. blok digerlerinden farkhidir?
Il. 4. periyotta bulunur.
IIl. Degerlik elektron sayisi 1'dir. A) 1
yargilarindan hangileri dogrudur? B) 1s?2s? 2p°
C) 1s? 252 2p° 3s?
A) L ITve lll B) Il ve lll C)lvell D) 1s?2s'
D) Yalniz Il E) Yalniz | E) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p6 4s'

13) s ve p ortiballerinde 6’sar elektron bulundu-
ran X elementinin periyodik cetveldeki yeri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

10) Atom numarasi kendisine en yakin soygaz-
dan 1 eksik olan X elementi ile ilgili,
I.  Elektron dizilimi p5 ile sonlanir.
Il. Isi ve elektrigi iletir.

E

Ill. Ametaldir. .
o o B A) 3. periyot 2A grubu

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? i
B) 2. periyot 3A grubu
C) 3. periyot 4A grubu

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill .
D) 2. periyot 1A grubu

D) Ivell E) I, llvelll )

2. periyot 8A grubu

11) Periyodik tabloda 4B grubunda bulunan X
element atomu icin asagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle yanlistir?

14) aX, as 1Y ve a_22 atomlarindan Z soygaz ise,
I. X veY ayni periyottadir.
Il. 'Y, toprak metalidir.
Ill. X ve Z ayni bloktadir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Gegis elementidir.
B) Elektron dizilimi d° orbitali ile sonlanir.

)
)

C) Metaldir.
) A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
)

D) I ve lll E) Il ve llI

D
E

d bloku elementidir.
3. periyot elementidir.

‘ A
I & & I



- @ % PERIYODIK OZELLIKLER
q

1)

2)

3)

Periyodik cetvelde ayni periyotta yer alan ele-
mentler icin asagidakilerden hangisi aynidir?

A
B

) Elektron igeren kabuk sayilari
)
C) lyonlasma enerjileri
)

)

Atom numaralari

D) Atom caplari

E) Elektronegatiflikleri

Atom yaricapi ve hacmi ile ilgili;

I. Biratomun hacmi, icerdigi enerji diizeyi sayisi
ile dogru orantihdir.

Il. Metallerde, kati kristal halde yanyana bulu-
nan iki atomun cekirdekleri arasindaki uzakli-
gin yarisi olarak belirlenen yaricap, iyonik
yarigaptir.

Ill. Tek bir kovalent bagla baglanmis esdeger iki
atomun cekirdekleri arasindaki uzakligin ya-
risi olarak 6l¢ilen yaricap, metalik yaricaptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, lvelll

Soy gazlarin kati halde atom yarigaplarinin
belirlenmesinde;

I.  Metalik

Il. Kovalent

Ill. Van der Waals

yaricaplarindan hangileri kullaniimaz?

A) Yalniz |
D) I vell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E) L llvelll

A |

4)

5)

6)

A

S et

v

iyonla§ma enerjisi ile ilgili, asagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Gaz haldeki ylkstz bir atomun en yilksek
enerji diizeyinden bir elektron koparmak igin
gereken enerjiye birinci iyonlasma enerijisi
denir.

B) Bir atom icin elektron sayisi kadar iyonlasma
enerjisi vardir.

C) Bir tanecikte elektron sayisi azaldikga, elekt-
ron koparmak zorlagir, bir sonraki iyonlasma
enerjisi bir dncekinden buyuk olur.

D) Periyodik cetvelde ayni grupta yukaridan
asagiya dogru iyonlagsma enerijisi azalir.

E) Periyodik cetvelde ayni periyotta 2A grubun-
daki elementin iyonlasma enerjisi 3A grubu-
nundakinden kug¢uktar.

I 2He
Il. 17CI

. 18Ar

elementlerinin birinci iyonlagsma enerijilerinin
biiylikten kiiclige dogru siralanigi asagidaki-
lerden hangisidir?

AL B) I, I, 1
D) 1, 1, 1 E) L, 1, 11

C) I, 11

No6tr X elementi 2 elektron alarak iyonuna
doénusuyor.

Buna gére, X elementinin,

I.  Tanecik hacmi

II. Kimyasal 6zellik

Ill. Periyodik cetveldeki yeri

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz Ill B) lve ll
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

A A
v

A .
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7)

8)

9)

Temel hal elektron dizilisleri verilen asagidaki
elementlerden hangisinin atom capi en
biyuktir?

A) 152 252

B) 1s? 252 2p6

C) 1s? 25 2p8 35!

D) 182 2¢2 2p6 3s? 3p4
E) 182 2¢2 2p6 3s? 3p1

Element Degerlik orbitalleri
X 3s!
Y 482 34!
4 252 2p4
R 3s2 3p®

Yukaridaki tabloda X, Y, Z ve R elementlerinin
degerlik orbitalleri verilmigtir.

Buna gére, bu elementlerle ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Atom hacmi en kuglk olan Z dir.
B) Y bir gegis elementidir.

D) Z ve R elementleri p blogundadir.

)
)
C) Y nin degerlik elektron sayisi 2 dir.
)
E)

R’nin 1. iyonlasma enerijisi X’inkinden biyik-
tar.

Ayni elementin X2* ve X3* iyonlari igin;

. X2* iyonunun capi, X>* iyonunun capindan
daha blyuUktdr.

Il. Her iki iyon da kararli soy gaz diizenindedir.

Ill. Elektron basina disen cekim Kkuvveti, X3+
iyonunda daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Ill E)I, 1l ve lll

A |

A A
h

10) Periyodik cetvelin 3. periyodunda yer alan X ve Y

elementlerine iligkin;

I. X elementi kararli bilesiklerinde sadece +3
degerlik almaktadir.

II. 'Y elementinin temel halde 3 yari dolu orbitali
vardir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X elementinin atom numarasi 13’tUr.

B) Olusturacaklari bilesigin formalu XY dir.

C) Y elementinin atomik yarigapi, X'inkinden
kigUktdr.

D) Y elementinin atom numarasi, X’inkinden bi-
yUktar.

E) X’in 1. iyonlasma enerijisi, Y’ninkinden buyUk-
tar.

11) Atom numaralari 12X , 15Y ve 16Z olan ele-
mentlerin birinci iyonlasma enerjileri arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisidir?

AZ>Y>X B)Y>Z>X
C)X>Y>Z D)Y>X>Z
EyX>Z>Y
12) [x] [z
K
Y T
Q

Yukaridaki periyodik cetvelde X, Y, Q, K, Zve T
elementlerinin yerleri belirtiimistir.

Buna gére, asagida verilen bilgilerden hangi-
si yanhstir?

A) T’nin atom ¢api, Y’ninkinden kiguktir.

B) Q’nun atom numarasi en blyUktir.

C) K, 3 elektron vererek Z'nin elektron diizenine
benzer.

D) X, Y ve Q'nun kimyasal 6zellikleri benzerdir.

E) T'nin son katmaninda 6 elektron vardir.

A .
20 Y
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1)

2)

3)

Periyodik cetvel ile ilgili;

I. Ayni periyotta bulunan elementler benzer
kimyasal ézellik gbsterir.

Il. Bir grupta ¢ap kuclldikege iyonlasma enerjisi
artar.

IIl. Ayni grupta asagiya dogru inildikge atomun
aktifligi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalmz 1l

Periyodik cetvelde ayni periyot boyunca sag-
dan sola gidildikce asagidakilerden hangisin-
de azalma gézlenmez?

A) Atom ¢api

B) Elektronegatiflik
C) Elektron ilgisi
D)

E) iyonlasma enerjisi

Atom numarasi

Periyodik cetvelle ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanlhstir?

A) Ayni grupta yukaridan asagiya inildikge atom
cap! artar.

B) Ayni periyotta soldan saga dogru gidildikge
enerji dizeyi degismez.

C) Ayni grupta asagi dogru inildikce elektron
koparmak zorlagir.

D) Ayni periyotta soldan saga dogru gidildikgce
elektron verme egilimi azalir.

E) Yukaridan asagiya metal karakter, soldan
saga ametalik karakter artar.

A |

4)

5)

6)

7)

A

S et

v

Periyodik cetvelin ayni periyodunda, metalik
6zelligin arttig1 yénde, asagidaki niceliklerden
hangisinin azaldig1 séylenemez?

A) Atomlarin bagskuantum sayisi
B) Oksitlerin asitlik karakteri

C) Elektronegatiflik

D)

E)

Degerlik elektron sayisi
Elementlerin atom numarasi

Periyodik cetvelin 4. periyodu 19K atomu ile
baslar, 36Kr atomu ile sonlanir.

Bu periyottaki elementler icin, potasyumdan
kriptona dogru gidildikce;

I.  Atom capi biydr.

Il. Elektron ilgisi artar.

IIl. Elektrik iletkenligi artar.

yargilarindan hangileri yanhs olur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

Atom numaralan Z > Y > X olan elementler

icin;

I. Ayni periyotta ve metal iseler aktifligi en fazla
olan Xtir.

Il. pblogunda ve ayni grupta iseler elektronega-
tifligi en blyik Xtir.

Ill. Ayni yatay sirada ve kuresel simetrik degilse-
ler, iyonlasma enerjisi en blyik olan Z'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ilve lll E) I, Ilvelll

; 5x3+ ile , 1\/3" tanecikleri igin,

I.  Cekirdek yuku

Il. s orbitallerinde bulunan toplam elektron sayisi
Ill. Tanecik ¢api!

niceliklerinden hangileri farklidir?

A) Yalniz | B) I ve ll
D) Il ve Il

C) lve lll
E) 1, Il ve IIl

A A
v

A .
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8)

9)

10)

11)

Asagidaki gruplardan hangisinde bulunan
atomlarda kiiresel simetri gézlenmez?

11Na ) 17CI ) 4Be elementleriyle ilgili asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) Ayni periyottadirlar.
B) Ayni gruptadirlar.

D) Grup numarasi en biyik olan Cl'dir.

)
)
C) Atom ¢api en blyiik olan Be’dir.
)
E)

Elektron ilgisi en az olan Cl'dir.

Asagidaki taneciklerden hangisinden bir
elektron koparmak icin gerekli enerji en
fazladir?

2— 3+

A) 168 B) 10Ne C) 21Sc
- 3+

D)QF E)13AI

X] K]
R

Y|Z L
Tl T TTTT] M

Periyodik cetvelin ilk 4 periyodunda yerleri
belirtilen elementlere iliskin asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) Y, su ile tepkimeye girip H2 gazi agiga gikarir.

B) L bilesik olustururken K’'nin elektron dlizenine
benzer.

C) X ve L ametal olup kendi aralarinda bilesik
yapabilirler.

D) Atom capi en buylk olan T'dir.

E) Elektron ilgisi en buyuk olan L’dir.

A |

PERIYODIK OZELLIKLER

12)

13)

Yukarida periyodik tablodaki yerleri belirtilen
elementlerden hangisinin birinci iyonlagsma
enerjisi en disuktir?

A) X B)Y C)z D)T E) K
iyonlagma
enerjisi Q

> Atom numarasi

Uglincii periyottaki elementlerin atom numaralari
ile birinci iyonlasma enerijileri arasindaki iliskiyi
gosteren grafik yukaridaki gibidir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Y ve Q atomlarinin elektron dizilisindeki son
orbitalleri tam doludur.

B) L; azot grubu elementidir.

C) Metalik akiifligi en fazla olan X'tir.

D) Z’'nin atomik yarigapi, Y’ninkinden kiiglktur.

E) Q'nun elektronegatifligi, N'ninkinden blyuk-
tar.

A

A
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1) Elementlerin 6zellikleri ile ilgili;

2)

3)

I. Atom c¢api blyik olan elementlerin elektron
verme istekleri de blyuktdr.

Il. Periyotlarda saga dogru ilerledikce atom ¢api
kGculdr, gruplarda asagiya dogru inildikge
atom ¢api blydr.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, asagida atom numaralari verilen

elementlerden hangisinin elektron verme iste-

gi en biyuaktar?

A) X B) .Y 0) ,Z

Atom yaricaplari ile ilgili olarak;

I. Ayni periyotta soldan saga dogru gidildikgce
elementlerin atom yarigapi kuguldr.

II. Bir atom elektron verdiginde ¢api buyr.

Ill. Farkli elementlere ait taneciklerin yaricaplari
esit olabilir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A1, I ve Il
D) I ve Il

B) Il ve llI C)lvelll
E) Yalniz |

Yukaridaki periyodik cetvelde belirtilen X ve

Y yénlerinde degisen ézelliklerle ilgili;

I. Xyéninde elektron bagina disen ¢ekim kuv-
veti azalir.

Il. 'Y ydniinde elektron verme egilimi artar.

Ill. Hem X hem de Y ydninde degerlik elektron
sayis! artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C)lvell

A |

4)

5)

6)

Periyodik cetveldeki elementlerin degisen
ozellikleri ile ilgili asagidaki genellemelerden
hangisi yanlistir?

A) | ydnlinde atom ¢api artar.

B) I ve Il ydniinde proton sayisi azalir.

C) | yéniinde ametalik 6zellik azalr.

D) Il yéninde degerlik elektron sayisi azalir.
E) Il ydninde elektronegatiflik artar.

aX ’ a1+1Y ’ a1+3Z

Yukarida verilen elementlerden Y, 2. periyot-

taki soy gaz olduguna gore;

I. Y’nin ikinci iyonlasma enerjisi, X'in birinci
iyonlasma enerjisine esittir.

Il. Atomik yarigaplar Z > X > 'Y dir.

Ill. Birinci iyonlasma enerjisi en kuglk olan Z'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il
Y
X T
Z
L

Periyodik cetveldeki yerleri belirtilen element-
ler icin, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X'in metalik akitifligi, L’ninkinden fazladir.

B) Z'nin oksitinin asitlik kuvveti, Y’nin oksidinin-
kinden azdir.

C) Degerlik elektron sayisi en fazla olan L'dir.

D) Z'nin elektron alirken agiga ¢ikardigi enerji,
Y’ninkinden fazladir.

E) T’nin atom capi, X'inkinden buyUktar.

‘ A
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7) — Temel halde X atomunun s orbitallerinde top- 10) Bir X elementinin ilk bes iyonlasma enerijisi

lam 6 elektron vardir. siraslyla,

— Y’nin birinci iyonlasma enerjisi X'ninkinden E1 =175 kkal/mol
kuguktar. E2 = 346 kkal/mol

— Z'nin oksijenli bilesiginin sulu ¢ézeltisinin ba- E3 = 1846 kkal/mol
zik 6zelligi en fazladir. E4 = 2519 kkal/mol

X, Y ve Z atomlarinin de@erlik elektron sayilari 55 = 3255 kkal/mol

2 olduguna gére bu elementlerin atom numa- olarak veriliyor.

ralar asagidakilerden hangisidir? Buna gére X elementi icin,

I.  Atom numarasi 4 olabilir.

X Y Z Il. _F ile iyonik bagh XF_ bilesigini olusturur.
9 2
A) 12 20 38 Ill. X elementinin oksidinin sulu ¢ézeltisi baziktir.
B) 38 20 12 yargilarindan hangileri dogrudur?
Cc) 12 20 28
D) 20 38 12 A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
E) 20 12 38 D) Il ve Il E) I, 1l velll

8) Mg +E,—> Mg2(+g) +2e

tepkimesi ile ilgili;

l. Mg2+ iyonunun ¢api, Mg atomunun ¢apindan
daha blyudktdr.

Il. Mg2+ iyonu ile Mg atomunun kimyasal 6zellik-
leri birbirinden farkhdir.

. E2 enerjisi Mg atomunun Il. iyonlasma enerji-
sidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz I C)lvell 11) Periyodik cetvelde soldan saga X niceligi degis-
D) Il ve Ili E) I, Il ve mezken, Y niceligi artmakta, Z niceligi azalmak-
tadir.
Buna gére X, Y ve Z nicelikleri icin asagidaki-
9) X atomunun capi, X" iyonununkinden daha bii- lerden hangisi dogru olabilir?
yiik, X™ iyonununkinden daha kiiguktir. X v 7
Buna gore; A)  Kabuk  lyonlasma  Elektron
I. Elektron basina uygulanan cekim kuvvetleri sayisi enerjisi ilgisi
X" > X > XM dir. B) Grup Elektro- Metalik
numarasi negatiflik ozellik

Il. Elektron sayisi en ¢ok olan X" dir.

ll. X" iyonunda proton sayisi, elektron sayisin- C) E"nerji. Atom capi A[netglik
dan fazladir dizeyi Ozellik
o D) Enerji Elektron Atom
yargilarindan hangileri dogrudur? diizeyi ilgisi cap!
E) Degerlik Ametalik Elektron
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll elektron 6zellik sayisl
D) Il ve Ill E) I, llvelll sayisi

‘ A
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1)

2)

3)

Metalik ve ametalik aktiflikle ilgili olarak veri-

len,

I.  Metalik aktiflik, atomun elektron verme egili-
mi, ametalik aktiflik ise atomun elektron alma
egilimidir.

Il. Metalik aktiflik arttik¢a, metal oksitlerinin baz-
lik karakteri artar.

Ill. Ametalik aktiflik ayni grupta asagidan yukari
dogru artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, lvelll

Periyodik tabloda 3A ve 5A grubunda bulu-
nan iki element atomu i¢in;

I. Periyot numaralar

Il. Degerlik elektron sayilari

Ill. Cekirdek yukleri

niceliklerinden hangileri ayni olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, lvelll
X T
Y
Z

Yukaridaki periyodik cetvelde yerleri belirtilen
elementler icin, asagidaki yargilardan hangisi

yanhstir?

A) Xin atom ¢api Z'ninkinden kiguktur.
B) Yve T p blogu elementidir.

)

)
C) Iyonlasma enerjisi en biiyiik olan Z'dir.
D) Z'nin metalik aktifligi X ve Y’den fazladir.
)

E) T'nin elektron dagilimi kiresel simetri 6zelligi
gobsterir.

4)

3)

6)

A

S TesTic

v

iyonlagma enerijisi ile ilgili olarak,

I.  Bir atom icin elektron sayisi kadar iyonlasma
enerjisi degerinden s6z edilir.

Il.  Ayni grupta yukaridan asag! dogru azalir.

IIl. Bir atom icin bir sonraki iyonlasma enerjisi
degeri daima bir dnceki iyonlasma enerjisin-
den buyUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizlll  B)lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) 1, 1l ve lll

Asagida temel haldeki elektron dagilimlari
verilen atomlardan hangisinin ¢api en biiytik-
tar?

A) 1

B) 1s? 2s'

C) 1s?2s? 2p®
D) 152 2¢? 2p

E) 152 252 2p 3s?

iyonlasma Enerjileri (kkal / mol)

Element 1.iIE | 2.iE | 3.iE 4.iE

X a 2a 5a 20a

Yukarida ilk dért iyonlagsma enerjisi verilen X ele-
menti A grubunda bulunmaktadir. 1 mol X’ten 3
mol elektron koparildiginda 500 kkal'lik enerji
harcaniyor.

Buna gére;

I. a=100 kkaldir.

Il. 4. iyonlasma enerjisi 2000 kkal dir.

lIl. X periyodik tabloda 3A grubundadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Ill

A A
A

A ‘ A
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7)

8)

9)

A ‘ A
Y B o N
Vi .

T~ nin elektron dagiimi 1s? 2s? 2p® 3s? 3p°®
olduguna gore;

I. X soygazdir.

Il. T'nin atom ¢api Y ninkinden buyuktir.

IIl. Y’nin atom numarasi 17’dir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E)I, 1l ve lll

Ayni periyottaki X, Y ve Z elementleri igin;

I.  Z, 8A grubu elementidir.

Il. X, 3. periyot 1A grubu elementidir ve atom
numaras! Y’ninkinden 3 eksiktir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, X, Y ve Z’nin atom caplari arasin-

daki iliski asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?

AX>Z>Y B)X>Y>Z C)Z>Y>X
D)Z>X>Y E)Y>Z>X

Periyodik tabloda X ve Y element atomlarinin bi-
rinci iyonlagsma enerjileri arasinda Y > X iligkisi
vardir.

Buna gére, X ve Y’nin atom numarasi

X Y
l. 4 9
II. 8 7
M. 16 11

hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E)I, 1l ve lll

PERIYODIK OZELLIKLER
M o . 10) 1A
- Yanda periyodik tablodan alinmis bir _2A
T kesit verilmigtir. X |y
z

Yukarida periyodik tablonun 1A ve 2A grubundan
alinan bir kesit verilmistir.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Atom c¢api en blyUk olan Z'dir.

B) Y’nin birinci iyonlasma enerjisi X'inkinden
blyuktar.

C) Hepsi metaldir.

D) Atom numarasi en buyik olan Y’dir.

E) Hepsi s blogu elementidir.

11) 10X Y ve 19Z atomlari ile ilgili,

’ 15
I.  Enerji seviyeleri aynidir.

II. Caplan Z>Y > Xtir.

lll. Iyonlasma eneriileri X > Y > Z'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Al llvelll  B)llvelll C)lvell
D) Yalniz Il E) Yalniz |

12) 24X elementi icin,
I.  Elektron dizilimi kiiresel simetri gdsterir.
Il. 4. periyot elementidir.
IIl. 6B grubu elementidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L Ive lll B) [ve lll C)lvell
D) Yalniz lll E) Yalniz Il

A A
A
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1)

2)

3)

Halojenler ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Periyodik sistemin 7A grubunda bulunurlar.

B) Ametal 6zelligi gdsterirler.

C) 9F harig bilesiklerinde — 1 ile + 7 arasinda de-
gisen yukseltgenme basamaklarini alabilirler.

D) Atom numaralari arttikca erime ve kaynama
noktalari azalir.

E) Dogada diatomik (iki atomlu) molekdller halin-
de bulunurlar.

Toprak metalleri ile ilgili;

I.  Periyodik sistemin 3A grubunda bulunurlar.

II. Bilesiklerinde birden fazla pozitif degerlik ala-
bilirler.

Ill. Elektron dagilimlar kiresel simetriktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, lvell

Ayni grupta bulunan farkhh X ve Y atomlari
icin, asagidakilerden hangisi kesinlikle yan-
histir?

A) Ayni bloktadirlar.

B) Degerlik elektron sayilari aynidir.
C) Metaldirler.

D)

E)

Benzer kimyasal 6zellikleri vardir.
Proton sayilari aynidir.

A |

4)

5)

6)

A

A st
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I. Oksitleri genelde asidik 6zelliktedir.

II. Grafit hari¢ elektrik akimini iletmezler.

Ill. Metallerle iyonik bilesik olustururlar.
Yukarida verilenlerden hangileri ametallerin
ozelliklerindendir?

A) Yalniz |l B) lve ll
D) Il ve lll

C) lve lll
E) I, Il ve lll

I. Metaller elektrigi iletir, ametal ve soygazlar
elektrigi iletmez.

Il. Metaller elektron verme, ametaller elektron
alma egilimlidir.

IIl. Metaller sadece iyonik bilesik, ametaller ise
hem iyonik hem kovalent bilesik yapabilir.
Yukarida verilen metal, ametal ve soygazlarla

ilgili ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) lvell
E) I, Il ve Il

Atom numarasi kendisine en yakin soy gaz-
dan bir fazla olan element ile ilgili;

I.  Metaldir.

Il. Degerlik elektron sayisi 7 dir.

Ill. s blogundadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll

A A
v
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7) Periyodik cetvelle ilgili;
I.  En ¢ok element bulunduran periyodu 4. peri-
yottur.
Il. Lantanitler ve aktinitler d- blokunda yer alir.
IIl. 1. periyottaki elementlerde metal yoktur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Ive Il

B) Yalniz lll C)lvell
E) LIl vell

8) Xelementinin atom numarasi kendisine en yakin
soygazdan 2 fazladir.
Buna gére, X elementi icin asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Elektron dagilimi kiresel simetriktir.
B) Bilesiklerinde +2 degerlik alir.
C) Toprak alkali metaldir.
D) 2A grubundadir.
E) 1B grubundaki Y elementi ile XY2 formilinde
bir bilesik olusturur.
9) Temel haldeki elektron dagilimi 3d° ile sonla-

nan X elementi ile ilgili asagidakilerden han-
gisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Gegis elementidir.
B) Isiyi ve elektrigi iletir.
C) Bilesiklerinde sadece (+) degerlik alir.
D)

)

E

Atom numarasi 25'tir.
Klresel simetriktir.

ELEMENTLERI TANIYALIM

10) Atom numarasi 2. periyottaki alkali metalden
2 eksik olan element icin asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Ametalik dzellik gdsterir.

B) 11Na'le olusturacagi bilesikte —1 degerlik alir.
C) Sadece iyonik bilesik olusturur.

D) gF ile olusturacagd! bilesikte ylkseltgenme
basamag: +1'dir.

E) Oda kosullarinda diatomik yapihdir.

11) Elektron dizilisi 5f% ile biten X atomu ile ilgili;
. Ic gegis metalidir.
Il. f blokunda yer alir.
Ill. Soygazdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill B) lve ll
D) Il ve lll

C) lve lll
E) I, Il ve lll

12) 1X,2Y,11Z
Atom numaralari verilen elementlerle ilgili,
I.  Z, alkali metaldir.
Il. Y, toprak alkali metalidir.
Ill. X, 1A grubunda bulunan ametaldir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Ill

C)lvelll
E) I, Il ve lll

A .
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1) Periyodik cetvelin o6zellikleriyle ilgili olarak
verilen asagidaki yargilardan hangisi yanlis-
tir?

A) d blok elementleri bilesiklerinde farkh (+) de-
gerlikler alabilir.

B) Soygazlar oda kosullarinda monoatomik ya-
pidadir.

C) Metal oksitlerinin sulu ¢ozeltileri baziktir.

D) Ametallerin tim0 atomik yapilidir.

E) Alkali metaller en aktif metal grubudur.

2) Asagidakilerden hangisi alkali metaller ile
toprak alkali metaller icin ortak 6zellik degil-
dir?

A) Kuresel simetriktirler.

B) Oksitleri baziktir.

C) Periyodik cetvelin s blogunda bulunurlar.

D) Bilesiklerinde sadece +2 degerlik alirlar.
)

E) Ametallerle iyonik bilesik olustururlar.

3) Toprak alkali metali, gecis elementi ve halojen
oldugu bilinen X, Y ve Z elementleri igin;
I. X'in oksit bilesigi asit 6zelligi gbsterir.
II. Y suda ¢6zindigu zaman baz olusturur.
Ill. Z elementinin degerlik elektronlari s ve d orbi-
tallerindedir.
bilgileri veriliyor.
Buna gére; X, Y, Z elementlerinin periyodik
cetveldeki gruplari asagidakilerden hangisi-

dir?
Toprak alkali Gegis
metal elementi Halojen

A) Z X Y
B) Y Z X
C) z Y X
D) Y X Z
E) X Y z

A
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4) 8O elementiyle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Periyodik cetvelde 6A grubunun ilk elemen-
tidir.

B) Diger elementlerle olusturdugu bilesiklerin
¢ogu oksit bilesigidir.

C) Metallerle olusturdugu bilesiklerin sulu ¢ozel-
tisi asidik 6zellik gdsterir.

D) Bilesiklerinde c¢ogunlukla —2 yulkseltgenme
basamagini alir.

E) Dogada O2 molekdlleri halinde bulunur.

5) IH elementi icin; asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Alkali metaldir.

B) Elekiron diziligi 1s! seklindedir.
C)

D)

No6tronu yoktur.

Metallerle olusturdugu bilesiklerde —1 deger-
lik alir.

E) Ametallerle kovalent bagl bilesik yapar.

6) Periyodik cetvelin bir grubu ile ilgili;
I.  Oksitlerinin sulu ¢oézeltisi baziktir.
Il. Elementel halde atomik yapilidir.
Ill. Degerlik elektron sayilar 2'dir.
bilgileri veriliyor.
Buna gére bu grup asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) Alkali metaller
B) Toprak alkali metaller
C) Toprak metalleri
D) Halojenler
)

E) Soygazlar

A .
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7) Periyodik cetvelle ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanlhistir?

A) Elementlerin artan atom numaralarina gére
dlzenlenmistir.

B) Ayni grupta bulunan bitin elementlerin kim-

yasal ¢zellikleri benzerlik géstermeyebilir.

En kararli soygaz, atom numarasi en buyuk

olandir.

Ametal ve soygazlarda atom kdtlesi arttikca

kaynama noktas! artar.

E) Metal gruplarinda aktiflik capla dogru orantili
olarak degisir.

8) Periyodik cetvelin 4. periyot 7B grubunda bu-
lunan bir element icin asagidakilerden hangi-

si yanhstir?

A) Bilesiklerinde birden fazla pozitif degerlik ala-
bilir.
B) ic gecis elementidir.

C) d blogundadir.

)
)
)
)

D) Metaldir.
E) Atom numarasi 25dir.
9) 26Fe , 27Co , 28N| atomlari igin;

I. Ugli de 4. periyot 8B grubu elementidir.

Il. Bilesiklerinde farkli (+) degerlikler alabilirler.
ll. Ucii de metal dzelligi gdsterir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) lve ll
E) I, Il ve Il

10) Bir X elementi ile ilgili;

— Elektron dagilimi 3p4 ile biter.

— Oda kosullarinda diatomik yapida bulunur.

bilgileri verilmektedir.

Buna gore, X elementi icin;

I.  Halojendir.

Il Iyonik bilesik olusturabilir.

Ill. Bilesiklerinde alabilece@i maksimum yukselt-
genme basamagi +6’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C) Yalniz Ill
E) I, [Tve lll

A |
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11) Temel héalde elektron diizeni
[,A] 4s? 3d'0 4p®
seklinde verilen X atomu icin asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Atom numarasi 35'ir.

B) Degerlik elektron sayisi 51ir.

C) Atom numarasi 17 olan element ile benzer
kimyasal 6zellik gdsterir.

D) Ametal karakterlidir.

E) Metallerle olusturacagi bilesiklerde —1 deger-
lik alir.

12) XY iyonik bilesigini olusturan X ve Y element-

leri igin;

I. X elementi alkali metal ise Y elementi halo-
jendir.

Il. X elementi toprak alkali metal ise, Y elementi
oksijen grubundadir.

Ill. X toprak metali ise, Y elementi azot grubun-
dadir.

aciklamalarindan hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
13) N Yandaki periyodik cetvel kesi-
tinde gérilen, Z elementi
Y | z | 4. periyot soygazindan bir 6n-

ceki element olduguna gére;
I. X veY azot grubu elementleridir.
II. Y’nin atom numarasi 33'tlr.
IIl. X’in bilesiklerinde alabilecegi maksimum yuk-
seltgenme basamagi +5'tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve il E) I, Il ve Il

A .
30 A

A A
v



- @ % ELEMENTLERi TANIYALIM
q

1) Periyodik sistem ile ilgili,
I. d bloku elementlerinin tim0 metaldir.
Il. Elementler artan atom agirligina goére dizil-
migtir.
Ill. s blogunda sadece ametaller bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz II
E) Il ve Ill

C) lvell

2) Periyodik sistemle ilgili olarak asagidaki yar-
gilardan hangisi yanhstir?

A) Hidrojen 1A grubunda olmasina ragmen
ametaldir.

B) 1. grupta hidrojen ve helyum olmak Uzere iki
element bulunur.

C) 8tane B, 8 tane A grubu igerir.

D) Gegis elementleri 4. periyottan itibaren bas-
lar.

E) Ayni grupta bulunan elementler genellikle
benzer kimyasal 6zellik gésterir.

3) Asagida verilenlerden hangisi 7A grubu ele-
mentlerinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Hepsi ametaldir.

B) Degerlik elektron sayilari 7 dir.

C) Dogada iki atomlu molekiler halde bulunur-
lar.

D) Tumu kararli bilesiklerinde —1 ile +7 degerlik-
lerini alabilir.

E) En aktif ametallerdir.

A
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4) Periyodik cetvelle ilgili asagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) d blokundaki elementler negatif deg@erlik ala-
mazlar.

B) 7A grubundaki elementler (+7) ile (—1) arasin-
da degerlikler alirlar.

C) Soygazlarin son enerji dizeyinde 8 elektron
bulunur.

D) p blogundaki elementler ametaldir.

E) 1A grubundaki elementler metaldir.

5) Temel héal soy gaz gobedi elektron dizilimi,
[ gAT] 4s' 3d'0
seklinde verilen X atomu icin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Atom numarasi 29'dur.
B) Kiresel simetri 6zelligi gdsterir.
C) 3. periyot elementidir.
D) Gegis elementidir.

)

E) Metalik 6zelliktedir.

6) Gecis metalleri ile ilgili olarak,
I. Isi ve elektrigi iyi iletirler.
Il. Elektron dizilimleri d orbitali ile biter.
Ill. 3. periyottan itibaren baslar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) lvell
E) I, Il ve Il

‘ A
31 N ——




A
h v

7) Periyodik cetvelin bir grubu ile ilgili;
— lyonlasma enerjileri en yiiksek olan gruptur.
— Kimyasal reaksiyonlara karsi ilgisizdirler.
— Oda kosullarinda atomik yapida ve gaz halde

bulunurlar.

bilgileri veriliyor.
Buna gére bu grup asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Alkali metal
C) Toprak metali

B) Toprak alkali metal
D) Soy gaz
E) Gecis metali

X: 182

Y: 152 22 2p6

Z: 1s? 252

W: 152 252 2p4

T: 1s% 252 2p8 352

Yukarida elektron dizilimleri verilen element-
lerden kag tanesi soy gazdir?

8)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

9) Periyodik cetvelin 2. periyot 7A grubunda
bulunan element i¢in asagidakilerden hangisi

yanhistir?

A) Atom numarasi 9 dur.
B) Bilesiklerinde sadece —1 degerlik alir.
C) Hidrojenli bilesikleri asidik 6zelliktedir.
D)

)

E

Ametaldir.
Dogada atomik yapida bulunur.

A |
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10) Periyodik sistemde 3. periyotta bulunan ve
son katmanindaki elektron sayisi 5 olan ele-
ment ile ilgili olarak verilen;

I. p blogundadir.

Il. Metaldir.

lIl. Elektron dizilimi 3p5 ile biter.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

11) Bir X elementi ile ilgili;

— Elektron dagilimi 2p4 ile sonlanir.

— lyonik yapili bilesik olusturabilir.

bilgileri verilmektedir.

Buna gére X elementi ile ilgili,

I.  Oda kosullarinda X2 molekdlleri halindedir.
Il. Degerlik elektron sayisi 4’tir.

Ill. Bilegiklerinde —2 degerlik olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L Ive lll B) Il ve llI C)lvell
D) lve ll E) Yalniz |
12) Element Elektron dizilimi
X 152
Y 152 252 2p2
Z 152 252 2p® 3s? 3pb 452

Yukarida nétr ve temel haldeki elektron dagi-
limlar verilen X, Y ve Z elementleri icin,

I. Ucli de ayni grupta bulunur.

Il. Ucii de farkli periyot elementidir.

lIl. Y ile Z aralarinda iyonik bilesik olusturur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) L Ive lll B) Il ve llI
D) Yalniz Il

C) lve lll
E) Yalniz Il

‘ A
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1)

2)

3)

Halojenler ile ilgili asagidaki yargilardan han-
gisi yanhstir?

A) Flor, klor, brom, iyot ve astatin elementlerin-
den olusurlar.

B) Molekiilleri oda kosullarinda diatomiktir.

C) Atom numaralari kendilerine en yakin soy-
gazdan 1 eksiktir.

D) Oda kosullarinda kati, sivi ya da gaz halinde
bulunanlari vardir.

E) En aktif metal grubudur.

“Bulunduklari periyotta atom hacmi en buyik,
iyonlasma enerjisi en kiguk olan elementlerdir.”
Yukarida tanimlanan elementler icin asagida
verilen ifadelerden hangisi yanlhstir?

A
B

) Periyodik cetvelin s blokundadirlar.
)

C) Kuresel simetri 6zelligi gosterirler.
)

1A grubunda bulunurlar.
D) Hidrojen, lityum, sodyum, potasyum, rubid-
yum, sezyum ve fransiyum elementleridir.

E) Gruptaki tim elementler, isi ve elektrigi iletir.

Periyodik cetvel ile ilgili;

I. s blogundaki elementler oda kosullarinda kati
halde bulunurlar.

Il. f blogundaki elementler bilesiklerinde (+) de-
gerlik alirlar.

Ill. d blogundaki elementlerin bir kismi metal, bir
kismi ametaldir.

IV. p blogundaki elementlerin oksitleri asidiktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |l B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IV E) I, velll

A |

4)

5)

6)

‘ A
33 ARSI

Periyodik cetvelin ayni grubunda bulunan X,

Y ve Z elementleri ile ilgili;

I.  Oda kosullarinda atomik yapili gaz halde bu-
lunurlar.

Il. Degerlik elektron sayilari 8 dir.

Ill. Bilegiklerinde +2 degerlik alirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve Il E) I, lvelll
Element Elektron Dagilimi
X 152 252 2p6 3s?
Y 152 25? 2p6 3s? 3p3
Z 152 252 2p® 352 3p'

Nétr ve temel haldeki elektron dagilimlar ve-

rilen X, Y ve Z elementleri icin;

I. X; toprak alkali, Z; toprak metalidir.

I. Ugli de ayni periyottadir.

IIl. X ve Z elementleri Y ile iyonik bilesikler olus-
turabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Temel hal elektron dizilisinde 3 tam dolu orbi-

tali bulunan bir atom i¢in,

I. Periyodik cetvelin karbon grubunda yer alir.

Il. Metallerle yaptigi kararli iyonik bilesiklerde
(—2) degerlik alir.

Ill. Periyodik cetvelin 2. periyot 6A grubunda yer
alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

TEST 14 ii



A
h v

7)

8)

9)

ilk 2 enerji diizeyi tam dolu ve 3. enerji diize-
yinde 1 elektron bulunduran X atomu ile ilgili;
I.  Kiresel simetri 6zelligi gésterir.

II. Alkali metaldir.

Il. Bilesiklerinde sadece +1 degerlik alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Temel haldeki elektron dagilimi 1s' ve 25’ ile bi-

ten Xve Y elementlerinin atomik yarigcaplari

X > Ydir.

Buna gére;

I. X alkali metaldir.

Il. XveY elementleri aralarinda bilesik olustura-
bilirler.

Ill. 'Y dogada molekiler halde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lve lll
D) I ve Il E)I, 1l ve lll

X3* ve Y2~ iyonlarinin elektron dagilimi 3. periyot
soygazinin elektron dagilimina benzemektedir.
Buna gére X ve Y atomlari igin;

I. Y, periyodik cetvelde oksijen grubundadir.

II. X, toprak metalidir.

Ill. Xile Y arasinda bilegik olusabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll
D) I ve Il E)I, 1l ve lll

A |

A A
A J

10) I. Oksiti amfoter 6zellik gosterir.
Il. Isi ve elektrigi iletir.
lIl. Kiresel simetri 6zelligi gdstermez.
Yukarida bazi 6zellikleri verilen X elementi,
periyodik cetvelin asagidaki gruplarindan
hangisinde yer alabilir?

A) Toprak metalleri
B) Alkali metaller
C) Toprak alkali metaller
D)
)

E

Karbon grubu
Oksijen grubu

11) 35X ve 53Y elementleri icin asagidaki yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A) Kararli halde elektron diziligleri p5 orbitalleri
ile biter.

B) Periyodik cetvelde 7A grubundadirlar.

C) —1 ve +7 degerlikli iyonlarinin elektron dagi-
lImi soygaz yapisindadir.

D) Hidrojenle olusturduklari HX ve HY bilesikleri-
nin sulu ¢ozeltilerinin pH'si 7'den kiguktdr.

E) Degerlik elektronlari s ve p orbitallerindedir.

12) 2. periyottaki X, Y ve Z elementleri icin;
I. Xin tim bilesiklerindeki degerligi —1 dir.
Il. Y toprak alkali metalidir.
Ill. Z’'nin degerlik elektron sayisi 5 dir.
bilgileri veriliyor.
Buna gére X, Y ve Z elementleri ile ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlhistir? (BO)

A) X, elektronegatifligi en buyuk olan elementtir.

B) Y atomunun ¢ekirdeginde 4 protonu vardir.

C) Z, metallerle yaptigi iyonik bilesiklerde —3 de-
gerliklidir.

D) Nétr halde atom ¢api en blyik olan X'ir.

E) Y atomundan elektron koparmak en kolaydir.

‘ A
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v, GAZLARIN OZELLIKLERI —

‘T~ GAZ YASALARI - IDEAL GAZ YASASI
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I. Ayni sicaklikta bulunan tim gaz taneciklerinin

ortalama kinetik enerjileri birbirine esittir.

Il. Gazlar birbirleriyle her oranda karisarak ho-
mojen karigim olustururlar.

. Gaz molekillerinin kendi 6zhacimleri gazin
icinde bulundugu kabin hacmi yaninda ihmal
edilir.

Yukaridakilerden hangileri ideal gazlarin 6zel-

liklerindendir?

A) Yalniz |
D) I vell

B) Yalniz Il C) Yalniz llI
E)I, lvelll

Gaz basinci ile ilgili;

I.  Gazlar bulunduklari kabin her noktasina esit
basing uygularlar.

Il. Gazlarin basinci, sabit hacimli bir kapta gazin
mol sayisi ile dogru orantilidir.

M.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Sikistirilan bir gazin basinci azalir.

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve Il

C) Ivelll
E) 1, Il ve lll

Hacmi 3 litre olan bir miktar gazin, belirli sicaklik-
ta basinci 38 cmHg ’dir.

Bu gazin hacmi 500 cm?® azaltilirsa, ayni si-
caklikta basinci kac atm olur?

Sabit hacimli kapta, 400 K sicaklikta bulunan bir
miktar gazin basinci 500 mmHg’dir.

Bu gazin sicakligi —73 °C’ye diisiriildigiinde
basinci kag mmHg olur?

A) 450 B) 300
D) 125

C) 250
E) 100

A |

5)

6)

7)

8)
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2 gram hidrojen gazinin 80 litre hacim kapla-
digi kosullarda, 8 gram oksijen gazi kag litre
hacim kaplar?

(O =16 g/mol, H =1 g/mol)

“Gaz molekdilleri sirekli, gelisigiizel, dogrusal ve
zigzagh hareketler yapar.”

Gazlarin bu hareketi asagidakilerden hangisi
ile tanimlanir?

A) Difizyon
C) Sikisabilme
E) Basing

B) Eftzyon
D) Brown hareketi

Bir gaz 6rneginin 27 °C sicaklik ve 2,5 atmosfer
basinctaki hacmi 620 cm?® olarak élciiliiyor.
Gazin basincini degistirmeden, sicakligi 177
°C’ye cikarildiginda hacmi kag cm?® olur?

A) 1240
D) 810

B) 930
E) 465

C) 850

6 litre
%

4 litre

Xa()
P

9
700 mmHg

1. kap

2. kap

Yukaridaki sistemde, sabit sicaklikta musluk acil-
diginda son basing 500 mmHg oluyor.

Buna gore, 1. kaptaki X2 gazinin baslangictaki
basinci (P) kag mmHg’dir?

A)500 B)460 C) 360

D)200 E) 140

A .
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A A A
N - ~
9) PV PV 11) 4 Basing (atm)

»

(T — sabit) (n — sabit)

| 1
PV » Zaman

Kapal bir kapta n mol gaz vardir.
Bu gaza uygulanan;
|. Sabit hacimde, mutlak sicakhigini 3 katina ¢i-
(nve T — sabit) karmak
I Il. Hacim ve sicaklik sabitken, kaba 3n mol daha
gaz eklemek
Ill. Sabit sicaklikta, gazin kitlesini ve hacmini 3
katina ¢ikarmak
islemlerinden hangileri sonrasinda, basin¢
degisimi grafikteki gibi olur?

P = Basinci

V = Hacmi

T = Mutlak sicakligi

n = Mol sayisini

gosterdigine gére, ideal bir gaz icin yukardaki

grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) I ve Il

B) Yalniz Il
E) I ve Il

C) Yalniz Il

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll

12) Bir miktar ideal X gazi icin cizilen;
Basing

/

Basing

(Sicaklik sabit) Hacim

) ) =S|cakl|k (K)
(Hacim sabit)

1

0) | I 1
P 3V P

— H;a/(g BOS He(g)] <—
o oY

Sekildeki kaplari birbirine baglayan musluklar
acilarak, ayni sicaklikta | ve Il nolu kaplardaki He
gazlan, Il. kaba aktarilarak musluklar kapatiliyor.
Son durumda Il. kaptaki basin¢ ka¢ P olur?

(Gazlar tepkime vermemektedir.)

P 2P

P
Aes By 3

Basing

Mol sayisi
(Sicaklik ve Hacim sabit)
1

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, lvelll

‘ A
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Asagidakilerden hangisi Avogadro Kanunun
ifadesidir?

A) Belirli miktardaki gazin, basinci ile hacminin
carpimi sabittir.

@

Ayni kosullarda bulunan gazlarin esit hacim-

lerinde esit sayida tanecik bulunur.

C) Basinci ve mol sayisi sabit tutulan gazin hac-
mi, mutfak sicakhgi ile dogru orantilidir.

D) Hacmi ve sicakligi sabit tutulan gazin basinci,
mol sayisi ile dogru orantilidir.

E) Ayni sicaklikta bulunan tim gazlarin ortalama

kinetik enerijileri esittir.

I. 0°C sicaklikta ve 1 atm basingta bulunan H2
gazinin molar hacmi 22,4 litredir.

Il. 298 Kelvin sicaklikta ve 760 mmHg basincta
bulunan 02 gazinin molar hacmi 24,5 litredir.

Ill. 273 Kelvin ve 76 cmHg basing¢ta bulunan 0,2
mol CH4 gazi 4,48 litre hacim kaplar.

Yukaridakilerden hangileri gazlarin normal

kosullardaki molar hacmini ifade eder?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)I, Ilvelll

Sabit hacimli bir kapta bulunan 0,2 mol CH4 ga-
zinin basinci 1 atm’dir.

Ayni sicaklikta kaba ka¢ gram CH4 gazi eklen-
diginde kaptaki basin¢ 3 atm olur?

(CH4 = 16 g/mol)

4)

5)

6)

A

v

Dusuk basing ve yuksek sicaklikta gazlarin dav-
ranigl ideale yaklagir.

Bu genellemeye goére; asagidaki kosullarda
bulunan gazlardan hangisinin davranisi ideal
halden en uzaktir?

Basing Sicaklik
A) 3atm 25°C
B) 2 atm 44 °C
C) 2atm 55°C
D) 3atm 44 °C
E) 3atm 55°C

11 gram CO2 gazinin 127 °C sicaklikta, 4,1 lit-
relik kaba yaptig1 basin¢g kac cmHg’dir?
(C=12,0=16)

A) 304 B) 228 C) 152

D)114 E)76

P(atm)

X | - 1(C)

Yukarida A ve B gazlarinin basing (P) - sicaklik
(t) degisimini gbsteren grafik verilmistir.

Buna gére, A ve B gazlan ile ilgili,

I n,=ng

Il VA=VB ise n

ise VA < VB dir.
A> Mg dir.
I1l. X, mutlak sifir noktasidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz II C) Yalniz Ill
E) I, 1l ve Il

A .
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A A
A\

7) 0°Cta 1 mol gazin basing - hacim c¢arpimi
P.V = 5,6 atm.litredir.
Buna gore, bu gazin 273°C’ta 0,5 moliiniin P.V
degeri kac atm.litredir?

A) 2,8 B) 5,6 C)11,2 D)22,4 E)44.8
8) Sdrtiinmesiz
piston
1 atm 2 atm
Ne
Ne() Ne(g) F Mo
V 2V T T T T T T
SVV KL M N Q

Sekildeki sistemde kapal kaplarin bagh oldugu
esit bélmelendirilmis pistonlu kap, dis basincin 1
atm oldugu bir ortamda bulunmaktadir.
Musluklar sabit sicaklikta acildiginda piston
silindirin hangi noktasinda durur?

A) K B) L C)M

DN  E)Q

9)

Kaplarda ayni sicaklikta sirasiyla m gram ve
2m gram kutleli O2 gazlan vardir.

I. kaptaki basinc (P1) ile Il. kaptaki basin¢ (Pz)
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?
(O =16 g/mol)

38

10) P = Basinci
V = Hacmi
n = Mol sayisini
T = Mutlak sicakligi
gosterdigine gére, ideal gazlarla ilgili;

|P/ \
nvevsab O (PveTsabn "
| I
PV
(T sabit) n

grafiklerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) ll ve lll E)I, lvelll
1) P(atm)
A H2
0,5 He
0,4

0 27 t Sicaklik(°C)

Esit kutleli H2 ve He gazlarinin esit hacimlerinin
basinglarinin (P) sicaklikla (t) degisimi grafikte
verilmigtir.

Buna gére, He gazinin sicakhgi (t) kac °C dir?
(He = 4 g/mol, H =1 g/mol)

A)127  B)427 C)477

D)723 E) 750

A

~
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Gazlar ile ilgili; 4) Ayni kosullarda bulunan asagidaki gazlardan
I. Normal kosullarda bulunan 22 gram CO2 gazi hangisi ideale daha yakindir?
11,2 litre hacim kaplar. (H=1g/mol, C=12g/mol, O =16 g/mol,
II. Normal kosullarda 6zkutlesi 2,5 g/It olan ga- Ne =20 g/mol, Kr =84 g/mol)

zin mol kitlesi 28 gram/mol’dir.
lll. Oda kosullarinda 1,2.10% tane atom iceren
He gazi 4,48 litre hacim kaplar. D) O, E)CH,,
yargilarindan hangileri dogrudur?
(C =12 g/mol, O =16 g/mol,

A) Ne B) Kr C) co,

Avogadro sayisi = 6.10%%) 5) — Sintinmesiz
hareketli piston
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI X
D) Il ve Il E) 1, Il ve Ill (©)
Yukaridaki diizenekte stirtiinmesiz ve kiitlesi
ihmal edilen pistonla kapatilmis sistemde si-
cakligi arttirilan bir miktar gazin;
I. Basing
Il. Ozkiitle
Bir manometrede basinci él¢llen gazin, basinci IIl. P xV degeri
dis basingtan 760 mmHg fazladir. niceliklerinden hangilerinde artis olur?
Gazin sicakh@ 273°C ve mol sayisi 0,5 mol
olduguna gére, gazin hacmi kag litredir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
(Olctim yapilan yerdeki dis basing 1 atm’dir.) D) Ivell E)lvelll

A)56 B)11,2 C)16,8 D)224 E)44,8

6
) 2V zzzzzzzzzZzZzZzZzZzZZ7Z® Sirtinmesiz
hareketli
piston
Vv
Sekildeki sistemde, stirtiinmesiz piston lze-

0°C sicakiikta bulunan Soa gazinin  basinci rindeki m kiitleli cisim kaldirilarak, mutlak si-
2 atm, 6zkitlesi d1’dir. 273 °C sicaklikta bulunan caklik yariya indirildiginde;
SO, gazinin basinci 3 atm, 6zkitlesi d 'dir. I. Son hacim V olur.
Buna gére, gazlarin 6zkiitleleri arasindaki Il. Gazin PV carpimi degisir.

Ill. Gaz taneciklerinin ortalama kinetik enerjisi
degisir.
yargilarindan hangileri yanls olur?

d,

d
oran (_1) asagidakilerden hangisidir?
(S =32 g/mol, O =16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il ve lll

1 2 3 5

Ng B OF Do B

A .
Y B 3o N
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7) P =Basinci
V = Hacmi
T = Mutlak sicakligi
n = Mol sayisini

d = Ozkiitleyi
gosterdigine gore ideal bir gaz icin;
PV Vv
3 A
- T .
(n sabit) (P,T sabit)
' I
d

P
(n,T sabit)
1

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve I E) L 1l ve lll
8)
‘ Serbest
piston
1 mol CH4(g) |09

<— 1 mol 802(9)

Yukaridaki serbest pistonlu kapta 1 mol CH4 gazi
bulunmaktadir.

Bu kaba ayni sicaklikta 1 mol 302 gazi eklen-
diginde;

|.  Kabin hacmi 2 katina cikar.

Il. Birim hacimdeki molekil sayisi degismez.

Ill. Gaz dzkutlesi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

(CH4 =16 g/mol, 802 = 64 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) lve lll
E) I, llvelll

A |

GAZLARIN OZELLIKLERI —
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9)

X gazinin G¢ ayn sistemdeki basinci, agik hava
basincinin 76 cmHg oldugu bir ortamda 6l¢ultyor.
Buna gore, kaplardaki X gazlarinin basinglari
arasindaki iliski, asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A>T B) I> 1>l C)yll>1l>I
D)Il>Il>1 E)lll>1>1l

10) X2 gazinin normal kosullardaki 6zkltlesi m
gram/litredir.
Buna goére bir tane X atomunun kiitlesi asagi-
dakilerden hangisine esittir?
(N = Avogadro sayisi)

22,4N B) 22,4

A)m N

D) -

11) ~ Sekildeki sistemde

| @ Y(g) |Piston sabit sicak-
elastik likta saga dogru iti-
liyor.

piston

Buna gére;

I. Elastik balon siser.

Il. X gazinin basing hacim (PV) carpimi azalir.

IIl. 'Y gazinin 8zkUitlesi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) I, Ilvelll

A .
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Y (litre)

100 200 400 > Sicakiik (K)

Kapali bir kapta bulunan bir miktar N2 gazi icin

hacim - sicaklk degisimi grafikte verilmigtir.

Buna gére;

I.  Gazin bulundugu kap pistonlu ise piston a
bélgesinde sabit, b bélgesinde serbesttir.

. Mol sayisi sabit ise a bdlgesinde basing iki
katina ¢ikmigtir.

IIl. Her iki bolgede de taneciklerin kinetik eneriji-

leri artmisgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve Il

C) lvelll
E) I, 1l ve Il

2) 12,8 gram SO2 gazi, 0°C’de 4,48 litre hacim kap-
liyor.

Buna gére, SO2 gazi icin asagidaki grafikler-
den hangisi dogrudur?

(S =32 g/mol, O = 16 g/mol)

A) P(atm) B) V(L) C)P(atm)

2

1

4,48

2,24 4,48 V(L)
(n ve T sabit)

D)P(atm)

273 546 {(°C)
(n ve V sabit)

273 546 T(“’K)
(n ve P sabit)
E)d(gL)

11,2

0,5

5,6

n(mol)

273 546 T(°K)
(P ve n sabit)

02 03
(V ve T sabit)

~

A

3)

4)

5)

A

S st

v

Pistonla kapatiimis 15 L hacimli bir kapta bir mik-
tar He gazi vardir.
Kabin hacmi piston yardimiyla 18 L’ye getiri-

lip kaba esit kiitlede Hz(g) eklenirse ilk basin-

cin son basinca orani kag olur?
(He = 4 g/mol, H = 1 g/mol)

2
7

2
5

02

A) 5

B) D)

2 3
T 9T

4 litre hacim kaplayan 0,8 gram He gazinin ba-
sincl 2 atm’dir.

Ayni sicaklikta 8 litre hacim kaplayan 3,2
gram 02 gazinin basinci ka¢ atm’dir?

(He = 4 g/mol, O = 16 g/mol)

A) 0,2

B)05 C)1,0

3

2 atm
(@)

4 atm

L 4L
O2 2

5L
— % M \’_ﬂé{
Bos
Yukaridaki sistemde sabit sicaklikta M1 ve M2
musluklari agilip pistonlar ileri dogru itilerek O2

gazlarn 5 L'lik bos kaba dolduruluyor.
Son karisimin basinci kac atmosfer olur?

E) 2




6)

7)

A
v v

\ 3V
K

(@) ()

Sirtinmesiz hareketli
piston

Sekildeki sisteme K muslugu acilarak ayni sicak-

likta bir miktar X gazi ilave ediliyor.

Sistem Y gazinin hacmi V litre oldugunda

dengeye geldigine gére, son durumda;

I. Y gazinin basinci, X gazinin basincinin 3 ka-
tina esittir.

Il. X gazinin bulundugu kisimda birim hacimdeki
tanecik sayisi 3 katina gikmistir.

lll. X gazinin ézkutlesi degismemistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E) Il ve lll

Serbest
piston

COy)

He
2V _l|_ @ P, =1 atm
3,2 atm v

A B C D E F G
Sekildeki kaplar arasindaki musluk sabit sicaklik-
ta agilarak sistemin tekrar dengeye gelmesi sag-
laniyor.
Buna gére, piston hangi noktada durur?
(Pistonlu kaptaki bélmeler esit aralikhdir)

A) B noktasi
D) E-F arasi

B) C-D arasi C) D-E arasi
E) F noktasi

A |

GAZLARIN OZELLIKLERI —
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8)

9)

3V, T

VvV, T

SOy(g)
O2()

3V ve V litrelik kaplarda bulunan SO2 ve O2
gazlarinin ayni sicakliktaki basinclari orani

P502 _

Po2

olduguna gére, SO2 ve 02 gazlari-

o=

nin kiitleleri orani sirasiyla kactir?
(O =16 g/mol, S = 32 g/mol)

1 1 1 3 4
N5 B O- D= B

Sirtinmesiz
hareketli piston

Sekildeki sistem dis basincin P atm oldugu bir
ortamda bulunmaktadir.

Bu sistemde ayn1 sicaklikta musluklar acildik-
tan ve denge kurulduktan sonra, serbest pis-
tonlu kabin hacmi kag V olur?

D)8V  E) 12V

A A
A
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b/
546 K'de 0,2 atm basing¢ yapan X gazinin 6zkut- 4)
lesi 0,25 g/L dir v Bos Surtinmesiz
20 g ) Hareketli Piston
Buna gére, X gazinin molekil formdili K
o . L -
asagidakilerden hangisi olabilir? ov P| M oV <Po
(H=1g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol) : .
A B C
A) GO B) CH4 C) CsHs Dis basincin P atm oldugu bir ortamda bulunan
D) C4H8 E) C4H10 sekildeki sistem dengededir.
K ve M musluklari acildiktan sonra ideal pis-
ton hangi noktada durur?
(Bdlmeler esit aralikhdir.)
A) C noktasinda B) B noktasinda
C) B-C arasi D) A—B arasi
l?asmc E) A noktasinda
Il
Sicaklik

Pistonlu bir kapta bulunan, bir miktar X gazinin
basincinin sicaklikla degisimi grafikteki gibidir.
Buna gére, I. ve Il. bélgelerdeki yogunluk (d)
degisimi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

l. Il. 5)
A) Degismez Artar
B) Azalir Artar
C) Azalir Degismez
D) Artar Degismez
E) Degismez Degismez
Yukarida verilen siirtiinmesiz hareketli pis-
tonlu kapta bulunan gazin basincini iki katina
cikarmak igin;
I.  Mutlak sicakligi iki katina ¢ikarma
Il. Mol sayisini iki katina ¢gikarma
127°C de 8,2 litrelik bir kapta bulunan O2 gazinin Il. Ayni sicaklikta 3 mol O2 gazi ekleme
basinci 2 atm dir. islemlerinden hangileri ayri ayn uygulanabi-
Buna gére, O2 gazinin kutlesi kac gramdir? lir?
(O =16 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
A) 8 B) 16 C)24 D) 32 E) 48 D) I ve lll E) Il ve lll

‘ A
- J g J
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6)

7)

8)

P atm n mol gaz

Yukaridaki pistonlu kapta bulunan gazin basinci
P atm dir.

Sicaklik sabit tutularak kabin hacmi % 60
azaltilirsa son basing¢ kac P atm olur?

A)02P B)1,8P C)2,5P D)4P E)5P

9=

Yukaridaki sistemde |. kapta P atm basincinda T
mutlak sicakhginda gaz bulunmaktadir.

Aradaki musluk acildiginda son basincin
P atm olmasi icin mutlak sicakligin kac T ol-
masi gerekir?

V = 20 litre
Bos

V = 16 litre
P =4 atm

Sekildeki sistemde sabit sicaklikta M muslugu
kisa bir sure icin agilip, kapatildiktan sonra A ka-
bindaki gazin basinci 2 atm oluyor.

Buna gére B kabinda kalan gazin basinci kac
atm olur?

A) 0,6

GAZLARIN OZELLIKLERI —
GAZ YASALARI - iDEAL GAZ YASASI

9)

10)

Sekil 1l

Acik hava basincinin 70 cmHg oldugu bir ortam-
da, bir miktar X gazi sekil I'deki gibi dengededir.
Sicaklik degistiriimeden, tup sekil 1'deki konuma

getiriliyor.

Bu durumda sekil I’'deki h yiiksekligi kac cm

olur?

A) 20 B) 50 C) 60 D) 75 E) 90
1. kap

Sekildeki kaplarda bulunan X gazlari ayni sicak-
hiktadir. Sicaklik degistirilmeden kaplar arasinda-
ki musluk, kisa sureli olarak acilip 1. kaptaki
gazin yarisi, 2. kaba aktarilarak kapatiliyor.
Buna gére, her iki kaptaki X gazlarinin basing-
lar kagar atm olur?

1. kap 2. kap
A) 3 8
B) 3 9
c) 4 8
D) 4 9
E) 6 7

A
4 NS
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64 g 8¢
CH, (9) He (g)
V, 273°C V, 0°C

Sekildeki kaplarda bulunan gazlarin basingla-
rinin esit olmasi icin asagidaki islemlerden
hangisi uygulanamaz?

(H =1 g/mol, He = 4 g/mol, C = 12 g/mol)

A) Il. kaba 8 gram He gazi ekleme

B) I. kaptan 48 gram CH4 gazi bosaltma

C) Il. kaptaki gazin mutlak sicakhgini dort katina
¢tkarma

D) I. kaptan 2 mol CH , 9azi bosaltip kaptaki
gazin sicakligini 0°C'a distrme

E) Il. kaba 24 gram He gazi ekleme

Surtinmesiz
hareketli piston

He(g)

Yukaridaki surtinmesiz hareketli pistonlu kapta
bulunan He gazinin sicakhgr artirihyor.

Buna gére, He gazinin;

I. Birim hacimdeki tanecik sayisi

Il. Ozkiitle

Ill. P.V degeri

niceliklerindeki degisim i¢in, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Degismez Artar Artar
B) Azalr Azalir Artar
C) Azalir Artar Degismez
D) Degismez Artar Azalir
E) Artar Azalr Degismez

A |

A

S TesTa

v

Pdl§

Acik hava basincinin 75 cmHg oldugu bir ortam-
da civa ile sikistirilmig X gazinin bulundugu cam
tlp, ayni sicaklikta sekil 1 deki konumdan sekil 2
deki konuma getiriliyor.

Buna gére, h yiiksekligi kac cm’dir?

A)5 B)10 C)25 D)30 E)34

Ozellik
A

I
74 1

Zaman

Sabit hacimli bir kapta isitilan bir miktar gazin |
ve |l dzelliklerinin zamanla degisimi grafikteki gi-
bidir.

Buna gére, | ve Il ile gosterilen bu 6zellikler
asagidakilerden hangisinde verilenler olabilir?

A) Ozkiitle Basing
B) Ozkiitle Hacim
C) Basing Ozkiitle
D) Hacim Basing
E) Tanecik hizi Basing
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5) Gazlarin genlesmesi ile ilgili; 8)
I. Gazlarda, sicaklikla genlesme ayirt edici CH4(g)
Ozelliktir. V litre
Il. Bir gazin sicakligi 1°C degistirildiginde hacmi, -- w
. 1 o
ilk hacminin 573 U kadar degisir. | |

IIl. Esnek balondaki gazin sicakligi artirildiginda,
gaz tanecikleri daha hizli hareket ederek ba-
lonun sismesine neden olur.

Yukarida verilen 6zdes iki elastik balonda, ayni
kosullarda CH4 ve O2 gazlari bulunmaktadir.
Buna gore;

yargilarindan hangileri dogrudur? g ) . -
|.  Balonlardaki gazlarin molekil sayilar esittir.

II. Balonlarin agzi ayni anda agildiginda |. balon

A) Yalniz 1l B) Yalniz llI C)lvell daha cabuk soner.
D) Tve il E)iTve Ill. Balonlardaki gazlarin ézkutlelerid . =2d
(o)) CHy
tar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1g/mol, C=12g/mol, O =16 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
6) |. Basincin artirimasi (n ve T sabit) D) I ve Ill E) 1, 1l ve II
II. Hacmin artirllmasi (n ve T sabit)
Ill. Molekil sayisinin artiriimasi (T sabit)
Yukarida verilen islemlerden hangileri uygu-
landiginda, bir gazin basing ile hacim carpimi
(PV) artar?
9 B kab
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) I, lvelll

P =2 atm

Sekildeki sistemde, A kabinda n mol H2 gazi, B

7) Ayni kosullarda bulunan esit kitleli X ve Y ve C kaplarinda ise toplam 2n mol H2 gazi ayni

gazlar icin asagidakilerden hangisinin dogru-
lugu kesindir?

sicaklikta bulunmaktadir.

A kabindaki basin¢ 2 atm olduguna gére, M

muslugu sabit sicaklikta acildiginda;

I. A kabinda mol sayisi 1,2n olur.

Il. B ve C kaplarindaki toplam mol sayisi 4,8 n
mol olur.

IIl. TGm kaplarda son basing 1 atm olur.

A) Xin hacmi Y’ninkinden blyilkse, mol sayisi
da Y’ninkinden buyUktdr.

B) X’in mol kitlesi Y’ninkinden farkhdir.

C) Ozkitleleri esit olamaz. yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Basinglari farkhdir.

E) Y’nin hacmi X’ten biyikse, Y’nin mol kutlesi

A) Yalniz |l B) lve ll C)lvelll
de X'ten blyuktdr.

D) Il ve lll E) L, llvelll
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B % :f:  GAZLARDA KINETIK TEORI
q

1)

2)

3)

Olusturdugu yasada “Ayni sicakliktaki gazlarin
yayllma hizi, mol kdtlelerinin karekdki ile ters
orantihdir.”

ifadesini ileri siren bilim insani asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Graham
C) Dalton
E) Gay - Lussac

B) Robert Brown
D) Avogadro

I.  Gaz tanecikleri birbirleriyle ve bulunduklari ka-
bin ceperleriyle esnek ¢arpismalar yaparlar.

Il. Ayni sicaklikta bir gazin taneciklerinin ortala-
ma hizlari birbirine esittir.

IIl. Ayni sicaklikta bulunan tim gazlarin ortalama
kinetik enerijileri birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri kinetik teoriye aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) I, llvell
Gazlarla ilgili;

I. Kinetik teori, gercek gazlarda bazi ihmaller
yaparak gazlari ideal kabul etmistir.

Il. Gergek gazlarda, gaz molekdillerinin kendi 6z
hacmi gazin bulundugu kabin hacmi yaninda
ihmal edilir.

IIl. Kiguk mol kutleli gercek gazlar, yiksek si-
caklik ve dislk basingta, ideal gaz davranigi-
na yaklasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, llvelll

A |

4)

5)

6)

A

A

S st

v

Ayni sicaklikta bulunan He ve CH4 gazlarinin
difiizyon hizlan arasindaki iliski asagidakiler-
den hangisidir?

(He = 4 g/mol, CH4 = 16 g/mol)

A) e = 8CH4 B) 29, = CHy
C) 98y = 280H4 D) 48, = S0H4
B) 9 = 49CH4

Gazlarin difiizyon hizlari ile ilgili;

I.  Ayni sicaklikta bulunan bir gazin difizyon hi-
z1, gazin mol kutlesinin karekoki ile dogru
orantilidir.

Il. Kapal bir kapta bulunan, gaz taneciklerinin
acilan bir delikten digari yayllmasina difizyon
denir.

Ill. Bir gazin mutlak sicakhgi 2 katina ¢ikarildi-
ginda difizyon hizi da 2 katina ¢ikar.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Gaz Ortalama hiz Sicaklik (°C)
NO B 100
0, By 100
CaHg s 150

Yukaridaki tabloda sicakliklari verilen NO, O2
ve CzH 6 gazlarinin ortalama hizlari arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?

(O =16 g/mol, N =14 g/mol,

C =12 g/mol, H =1 g/mol)

A)91=\‘}2>S3 B)S2>91>93
C)83>91>92 D)91=83>82
E)S)3>S1=82

A

A A
v
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7)

8)

9)

-
1' 2 3' 4 5'

Esit bélmelendirilmis silindire bagh ayni kosullar-
daki gazlarin bulundugu kaplarin musluklari ayni
anda acihyor.
Gazlar 4 noktasinda karsilastiklarina gére mol
kutleleri orani (Mx / MY) asagidakilerden han-
gisidir?

A)

1 1 2 % E)

4
7 Pz 9% D T

A B

() U

Oda kosullarinda ideal X ve Y gazlari ayni anda
sekildeki difizyon borusunun iki ucundan yayil-

maya birakihyor.

Gazlar ilk olarak diflizyon borusunun A ucun-
dan 10 cm uzakta karsilastiklarina gére, boru-
nun uzunlugu ka¢ cm dir?

(X =2g/mol, Y =32 g/mol)

A)40 B)32 C)25 D)20 E)125

Gaz Kdtle Hacim
(9) (L)
X 10 2,5
Y 30 5
Z 10 4

Yukaridaki tabloda ayni kosullarda bulunan X, Y
ve Z gazlarinin kutleleri ve hacimleri verilmigtir.
Buna gére, X, Y ve Z gazlarinin yayilma hizlari
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)SX=SZ>9Y B)SY>SX>SZ
C)8X>8Y>SZ D)SZ>9X>9Y
E)SZ=SY>SX

A |

GAZLARDA KINETIK TEORI

10)
Heg)

Ha(g)

Sekildeki kapta 0°C sicaklikta 4’er gram He ve H 5
gazlari bulunmaktadir.

H2 gazinin kismi basinci 1 atm olduguna gére,
kabin hacmi kag litredir?

(He = 4 g/mol, H = 1 g/mol)

A)11,2 B)224 C)33,6 D)448 E)56

11
) Serbest W 2v

piston

X9) rV

Sekildeki diizenekte 25°C sicaklikta, su (izerinde
toplanmis olan X gazi suda ¢ézinmemektedir.

X gazinin kismi basinci 400 mmHg olduguna
gore, ayni sicaklikta piston itilerek V konumu-
na getirildiginde kaptaki toplam basin¢ kac
mmHg olur?

(25°C’de suyun buhar basinci 30 mmHg)

A)430 B)580 C)650 D)700 E)830

12) Bir kapta bulunan belirli bir sicaklik ve basingtaki
400 mL He gazi kaptaki delikten 60 saniyede ¢ik-
maktadir.

Buna gére, ayni sartlarda 1200 mL SO2 gazi
ayni delikten kac saniyede cikar?
(He = 4 g/mol, SO2 = 64 g/mol)

A)720 B)600 C)360 D)180 E)120

A .
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=0);

1)

2)

3)

GAZ KARISIMLARI

Gaz karisimlari ile ilgili;

I. Birbirleri ile tepkimeye girmeyen gazlarin
olusturdugu karisimlar heterojendir.

Il. Gaz karisimlarindaki her bir gaz, diger gaz-
dan bagimsiz olarak ideal gaz davranisini
devam ettirir.

IIl. Ginlik hayatta kullandigimiz dogal gaz, hava

gazi ve LPG birer gaz karisimidir.

ifadelerinden hangileri yanlhistir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz lll

Ayni kapta bulunan He, O2 ve SO2 gazlarinin
kismi basinglari egittir.
Buna gére, gazlar i¢in asagidakilerden hangi-

si yanhistir?
(He = 4 g/mol, O =16 g/mol, S =32 g/mol)

A) Atom sayilan farkhdir.
B) Hacimleri esittir.
C) Tanecik hizlar farklidir.
D) Mol kesirleri esittir.

)

E) Kiitlesi en ¢cok olanin atom sayisi en azdir.

I.  Gaz taneciklerinin kendi 6z hacmi, gazin bu-
lundugu kabin hacmi yaninda ihmal edilir.

Il. Ayni sicaklik ve hacimde bulunan gazlarin
basinglari ile mol sayilari dogru orantilidir.

Ill. Bir gaz karisimindaki toplam basing her bir

gazin kismi basinglari toplamina esittir.

Yukaridakilerden hangileri Dalton Kanu-

nunu’nun ifadesidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

A |

4)

5)

A .
49 N
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1 mol
N2(

Serbest
piston

T

a)

Yukaridaki strtinmesiz hareketli pistonla kapatil-
mis kapta 1 mol N2(g) vardir.

Kaba ayni sicaklikta 1 mol co(g) eklendiginde;
I. Kutle

II. Hacim

. Ozkiitle

niceliklerinden hangileri iki katina ¢cikar?

(O =16 g/mol, N =14 g/mol, C =12 g/mol)

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I Il ve lll

2 atm
9)

Sekildeki sistemde kaplar arasindaki M muslugu
sabit sicaklikta acildiktan sonra bir sire beklene-

rek sistemin dengeye ulagsmasi saglaniyor.
Buna gore; sistem ile ilgili asagidaki yar-
gilardan hangisi yanlistir?

A) X gazinin kismi basinci 0,8 atm olur.

B) Toplam basing 1,2 atm olur.

C) I. ve ll. kaplarda esit mol sayida gaz bulunur.

D)
)

E

Il. ve lll. kaplardaki basing esit olur.
Her Ug¢ kapta da X ve Y gazlar bulunur.




